

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LIII. - Núm. 19.907 - Palma de Mallorca

Miércoles 8 de Noviembre de 1939, Año de la Victoria

La lucha antituberculosa

La lucha contra el terrible azote de la humanidad, que es la tuberculosis, está tomando en el nuevo Estado español, caracteres de cruzada. Tal vez más que nunca es necesario empeñar la batalla con grandes medios y perseverante energía, que hoy, cuando gran parte de España ha sufrido bajo la esclavitud roja el hambre y el sufrimiento moral, que dejan en la humanidad campo preparado para la terrible siembra. Pero como jamás también, el Estado se muestra decidido a reaccionar proporcionadamente al mal actual y a la amenaza futura. Todos los esfuerzos esporádicos van a ser coordinados para que rindan el máximo de utilidad social; no ha de perderse ni un átomo, ni una mínima parte de las actividades de los diversos centros; cada uno debe desenvolverse en su esfera, sin superposiciones de influencias que pueden desarrollarse, con mejor provecho yuxtapuestas, cuando los servicios que prestan son análogos.

No arredra al Caudillo ni al Gobierno la magnitud de la empresa que se acomete. Saben que cuanto se invierta en ella es capital que, aunque sea a largo plazo, ha de producir el rendimiento de generaciones sanas, de juventudes fuertes para el trabajo que vigorice a España.

En esa labor social serán creados los sanatorios necesarios para que cada enfermo necesitado halle cama y cuidado lejos del ambiente que suele ser característica común a muchas barriadas obreras en ciudades populosas e industriales. El aire puro, las condiciones climatológicas, serán buscadas en donde sean favorables al régimen curativo, sin temor a presupuestos, de una manera revolucio-

naria que llevará en sí, si precisa, el abandono de lo que existía o esté en construcción si hubiese mediado error en la elección de situación. Porque en estos casos la economía no estriba en el aprovechamiento inmediato de cantidades invertidas, sino en el rendimiento social que lo gastado haya de producir.

Más habida cuenta de que el prevenir es, en buena política sanitaria, mejor que el curar, van a aumentarse los consultorios en cuantía importantísima. A uno por cada 25.000 habitantes ha dicho el ministro de la Gobernación, al reunirse por primera vez la Asamblea del Patronato Antituberculoso, que debía llegarse. Ellos con su intervención harán que puedan atajarse en sus primeras manifestaciones muchos casos de fobia, y que en la marcha ascendente de España no se pierdan cientos de miles de jornales que representan millones a la economía nacional.

Y todo ese plan sanitario, afirma el señor Serrano Súñer que va a realizarse en su casi totalidad dentro del año 1940, dándose con esa rapidez de implantación de las decisiones del nuevo Estado, que nos parece vertiginosa, obra de sueño, una prueba más del nuevo Estado rápida, justa, tajante, arrolladora de trabas y minuciosidades burocráticas cuando se trata de alcanzar un supremo bien nacional.

Saludemos agradecidos, como españoles, esa empresa sanitaria que complementa las que, relativas a saneamiento y ayuda a la construcción de viviendas, vienen dictándose y aplicándose. Todas ellas son partes de un sistema orgánico vigorizador de la raza.

un renuncio en su honor, sin dejar entre las garras de aquellos salvajes el más insignificante girón de su dignidad; porque eran cristianos y españoles, hombres como hay que ser, con una idea racial y una esencia nacional.

Vaya a ellos, a los héroes de la Cruzada Salvadora, un emocionante recuerdo; y también la expresión del más absoluto desprecio para los canallas que se uncieron al carro de la barbarie roja coadyuvando en potencia a sus depravaciones y a sus crímenes.

¡Rojos de ayer, destenidos de hoy, hombres nunca! El mundo os desprecia. Contemplad sin embargo las cuatro cruces que coronan el soberbio Monumento y acogen consoladoras bajo sus brazos a las víctimas que causasteis, explotando la soez apetencia de los criminales de nuestra sociedad; y a la benéfica influencia de su sombra, comparad sombras con hombres, hechos con hechos, ideas con ideas... y después mirarse en el ejemplo de esos mártires que fueron por vuestras viles propagandas asesinados.

ALMIRANTE RIERA Y ALEMANY

Mahón, 29 Octubre 1939. - Año de la Victoria.



Daladier, en un campo alambrado, durante su visita al frente.

(00 00)

Notas de Arte

Cuadros de Mallorca, de Juan Fuster

En las "Galerías Costa" se inauguró el lunes la serie de Exposiciones de Pintura con la de Juan Fuster, veterano adalid del arte pictórico, que aparte dos paisajes de Sóller y Establiments, dedica entero homenaje a Valldemosa donde ha vivido arraigado, ofreciendo aquellos acentos locales, no sólo en lo que se refiere a una nueva exploración del paisaje, sino a interpretar la entrañable típica y tradicional, removiendo vestigios de costumbrismo, reflejados en sus cuadros e impresiones que ti-

tula: "Carro de la Beateta", "El parado", "A las carreras!" y "Fiesta", en los que, dejando a salvo el plausible intento de plasmar la substancia folklórica, al emprender el pintor los cuadros de composiciones y figuras, no exentos algunos de ellos como "Fiesta en Valldemosa" de atrayente cromatismo, no campea tan firme ni tan aquilatada la aptitud que acredita el paisaje.

En este género, sigue Fuster exaltando, con afán sincero, lo genuino en la expresión plástica del natural, al que sabe animar con figuras que acentúan la esencia típica de Mallorca, siendo en esos motivos donde hallo lo más destacable de esa Exposición. Impulso intuitivo hacia el color y desenvoltura técnica reunen los lienzos que figuran en el catálogo: números 1 "Olivos"; 3 "Corderos a la puesta del sol"; 7 "La Cartuja entre olivos"; 16 "Cargando mieses" y muy especialmente el número 18, "Algarrobos", rico de efectos dentro de su simplicidad de medios.

Un retrato, de logrado parecido, es también lienzo que resalta en la Exposición de Cuadros de Mallorca de Juan Fuster, que es muy visitada, habiéndose adquirido, en su inauguración, varias obras.

J. B. G.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA EL
DÍA 8 NOVIEMBRE DE 1939—
AÑO DE LA VICTORIA

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Miguel Garau Sureda.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Manuel Fuenmayor Bisellach.

Visita Hospital: Cuarto Capitán de Artillería número 35.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

El Coronel Gobernador Militar, Sebastián Sard.



El duque de Windsor, ex rey de Inglaterra y ahora teniente general del ejército inglés, en las líneas avanzadas francesas examinando las líneas alemanas.

Auto el Monumento a los Caidos en Mahón

El honor y el martirio en íntima compenetración, asistida por un alto espíritu netamente cristiano y patriótico, merecen un altar. Y por esto se ha levantado Menorca a los que supieron caer sin el vilipendio del contacto rojo, dando al aire el nombre de España, y poniendo sus labios

sobre la medalla bendita y querida que amorosamente colgó en su cuello una santa madre o una esposa enamorada. Todos los que cayeron eran puntal y sostén de los tres principios que se ansiaba destruir: Patria, Religión, Familia. De aquí que se desatara contra ellos la fiera ávida del robo y ebria de sangre, en imponente ciclón, devastador de vidas y haciendas, alimentado por todas las oscuras potencias del mal.

¡Pobres Mártires! Se fueron de nuestras casas para siempre con su cruz atravesando zarzales, con los nervios rotos y el cerebro dolorido, envueltos en el sublime heroísmo de no claudicar. Muerte hermosa la de todos ellos, muerte no igualada en su abnegación y resignado martirio, al verse encarnecidos por una piara de cobardes ebrios de sangre y de horror en despliegue inaudito de sus instintos criminales.

Espantosa tragedia que no quiso ahorrarme la voluntad de Dios: en el extremo ocaso de mi vida, sus designios inescrutables me han deparado las horas más amargas de mi existencia. Y a pesar de todo, aunque agotado por la ancianidad y las penas, todavía queda en el fondo de mí ser un resquicio, para que se asome rebelde el orgullo que regó en su día la sangre de mi sangre derramada en cada una de las dos jornadas trágicas de La Mola y de Calafiguera, porque unida a la de tantos mártires, hizo posibles nuestros anhelos de redención. Todos dieron calladamente su vida sin un grito indigno, sin



Estos marinos alemanes acaban de ser condecorados con la Cruz de Hierro, en premio a sus hazañas. Son los que trpedaron al "Royal Oak" y al "Repulse"

“Tierra de nadie, tierra de fuego”

El periódico “España” de Tánger publica la siguiente información.

Uno de los regimientos franceses de cazadores montados de Africa, argelinos en su mayoría, acaba de ser citado a la orden del día por su conducta en las primeras jornadas de la guerra. Tuvo la misión de batirse entre las líneas Magnot y Sigfrido, en las “emboscadas” de otros de la guerra de minas y sufrió diezmado de los encuentros. La citación dice “que son muchos los oficiales, jefes y soldados que faltan”.

En la Prensa parisina, se describen minuciosamente, con este motivo, las acechanzas del enemigo, en el terreno que durante algún tiempo se consideró “tierra de nadie”. Cada poblado de la frontera alemana abandonado a los franceses constituía una serie de trampas hábilmente preparadas. A las ya conocidas, deben añadirse las siguientes:

En cada casa, el recibidor y la planta baja, eran completamente inofensivos. Pero en las habitaciones de los pisos, cada mueble, cada objeto: escondía un secreto... explosivo. Subían los soldados y la vista de un retrato de Hitler les exasperaba. Al tocarlo, sobrevinía la explosión. No obstante las advertencias de los jefes, el retrato de Hitler causó numerosas víctimas y hubo que dar órdenes severas para rescatarlo.

Las monedas de diez francos que recogían en el suelo, eran también peligrosas, no la primera, ni la segunda ni la tercera. Se calculaba psicológica-

mente que el primer soldado, ante el hallazgo, llamaría a sus compañeros y era la quinta o la sexta moneda que movía el mecanismo de la misma.

Un canastillo de hermosas peras en la mesa del comedor inspiraba curiosidad. La última pera resultaba mortal.

Era peligroso a umbrar el fuego o una chimenea, aventurarse en la senda de un jardín, apoyarse en la escalera y junto a un árbol, a argar la mano hacía unos magníficos salchichones colgando en la cocina, abrir una cancela, mover una silla. En Ihn, región de Bouzonville, las acechanzas, trágicas fueron múltiples. En Uberherrn (al norte de Kreuzwald) estallaban las granadas al abrir una puerta, había otras bajo los colchones de la cama. Un ligero cordón en el pavimento provocaba una explosión.

Cada aldea era un polvorín hábilmente disimulado. Explosivos bajo las alfombras, en los lavabos, en los retretes. En Leidingen un poblado de quince casucas, se encontraron veinticuatro trampas.

Todo era peligroso, en el campo, en el bosque, en los caminos, en las habitaciones. Las viñas famosas del vino exquisito del Rhin, eran un campo atrincherado, donde cada cepa ocultaba un riesgo mortal.

Ya no están los soldados franceses en esta “tierra de nadie” que fué para ellos un verdadero volcán y cada Ejército ha vuelto a establecerse en su respectivo territorio.

(OOO)

Del Gobierno Civil

SERVICIO DE ABASTOS

Se recuerda que la única tasa de cerdo en vivo es la de 38 pesetas los 11 y medio kilos.

Palma de Mallorca 7 de Noviembre de 1939—Año de la Victoria—El Gobernador Civil.

Crónica de Sport

CICLISMO

DON NARCISO MASFERRER, ASISTENTE A LA FINAL DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA?

Por conducto verdaderamente fidedigno nos informamos que es muy probable que el Presidente del Comité Nacional de la Unión Velocipédica Española, don Narciso Masferrer, efectúe el viaje a esta Isla con el fin de asistir el día 12 a la final del Campeonato de España de Velocidad, prueba evidente del interés que ha despertado y para controlar por sí mismo, tan interesante prueba.

Celebraríamos que esta noticia se confirmase, ya que de sobras es conocida la personalidad del señor Masferrer, el más veterano de los dirigentes del ciclismo español y a quien el General Mosecardó como presidente del Comité

Nacional de Deportes (Consejo Olímpico Español) ha elevado a la más alta jerarquía del ciclismo de España, reconociendo sus grandes dotes.

COSAS DE LA PASADA XIX VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

La Casa Grifé y Escoda entregó a la Unión Deportiva de San, organizadora de la XIX Vuelta a Cataluña, un magnífico trofeo para el corredor más joven que se clasificase.

Nuestro corredor Andrés Martorell considerándose como el más joven de los “routiers” que se clasificaron en la importante prueba catalana, reclamó el

indicado trofeo por conducto del Comité de Baleares.

El Comité de Cataluña es quien ha de dictaminar quien es el verdadero ganador del discentido trofeo, cosa que aún no ha hecho, pero que según nuestras noticias, hará esta misma semana.

Sabemos que hay otros candidatos para hacerse con tal distinción, pero poco labremos de esperar para saber quien es el legítimo ganador.

CARRERA POR CARRETERA ORGANIZADA POR EL “CLUB CICLISTA CAMPOS”

El entusiasta “Club Ciclista Campos” organizará el día 19 próximo, una interesante carrera por carretera, cuyo reglamento ha sido ya aprobado por el Comité de Baleares.

La salida se dará a las 12 frente al local del club organizador y el recorrido será el siguiente: Campos: Ses Salinas; Llenbarts; Santañy; Campos; Porreres; Lluchmayor y Campos, terminando en el Velódromo de dicha población dándose media vuelta a la pista y estando instalada la meta de llegada, en la recta del sur. Unos 65 kilómetros aproximadamente.

Después de esta carrera, en el Velódromo se celebrará una carrera de quinientos vueltas, puntuación cada tres, dándose un Trofeo, pudiendo tomar parte solamente los corredores que hayan participado en la carrera por carretera.

Luego, una carrera de 50 vueltas, puntuación cada cinco y en la que podrán tomar parte todos los corredores que lo deseen y que estén en posesión de la correspondiente licencia de la U. V. E.

El SEGURO PATRONAL creado por MUTUA BALEAR, resume en uno los seguros de enfermedad, invalidez, vejez y muerte.

Si eres previsora, acude a MUTUA BALEAR y entérate de los beneficios que puede reportarte este Seguro.

Del Ejército

CONDECORACIONES

Por Orden de 28 de Octubre de 1939 se ha autorizado al Excmo. señor don Alfredo Kindelán Duani, General de División y Comandante General de Baleares para usar sobre el uniforme las insignias de Caballero Gran Cruz de la Orden de la Corona de Italia.

En dicha Orden se autoriza también para usar sobre el uniforme las insig-

nias de las condecoraciones que se expresan a los Jefes y Oficiales que se mencionan:

Teniente Coronel de Sanidad Militar, don Ramón Anglada Fluxá; Comandante Médico, don Eugenio Jiménez Sañz y Jefe de la Región Aérea de Baleares don José Galán Guerra, las insignias de Caballeros Oficiales de la misma Orden de la Corona de Italia.

Capitán Médico de Aviación don Juan Miralles; Teniente de Aviación, don Alfredo Kindelán Núñez del Pino y don Miguel Manera Rovira y Alférez don Bartolomé Amer Balleu y don Urbano Kindelán Núñez del Pino las de Caballeros de la Orden de la Corona de Italia.

Audiencia

SEÑALAMIENTO

Para mañana jueves está señalada la vista en juicio oral y público de la causa instruida contra Juan Pujol Palmer, acusado del delito de injurias.

Representará el ministerio público el Fiscal señor Cuervo Pita.

El procesado estará defendido por el Abogado don Gabriel Fuster Forteza y representado por el Procurador señor Clar.

Juan Pujol

Especialista en
Diabetes - Gangrenas - Ulceras
Paz, 12. — Teléfono 18-33

Se vende

Auto Opel 12 H. P. 5 plazas, estado nuevo. Informes: Vineta S. Nicolás, 25 de 3 a 4.

Se compra

Capa española, buen uso. Informes: Vineta, S. Nicolás, 25, de 3 a 4.

Finca rústica

Se vende cerca de Palma. Trato directo. Informes en esta Administración.

Desean

casa particular dos jóvenes militares pensión completa, trato familiar. Informes en esta Administración.

VIAS URINARIAS

Hemorragia; curación “definitiva”, pre matrimonial, A. ALOMAR
Espta. de Efm. Sexuales
Sífilis - Matriz
Lorenzo Vicéns, 3 (Trasía, J. A. Clavé)
Salones separados, Telf. 2664

Neumáticos 720 X 120

compraría dos buños.
Informes: Teléfono 2239, de dos a tres y media.

Vendo Autos

informes: Vía Roma, 84.

HERNIADO

¿No anhela usted ver desaparecido ese braguero incómodo que le tortura? Este Instituto le ofrece un tratamiento científico de resultados probados que sin operación ni molestias, le proporcionará la completa reducción de su hernia.

Ensayos y demostraciones GRATUITAS en

INSTITUTO DE LAS HERNIAS.—METODO DEL Dr. MUÑOZ

Rambal del Centro, 11, Teléfono 24421. — BARCELONA
Especialidad en FAJAS medicals para todas las dolencias abdominales. Eventraciones, Obesidad, Riñón móvil, Matriz caída, Estómago caído y Embarazos. Un Delegado-Especialista visitará GRATIS de 9 de la mañana a 1 de la tarde, en

MANACOR. — Miércoles 8 Nvbre. H. MUNTANER.
SINEU. — Jueves 9 Nvbr. FONDA OLIVER
INCA. — Viernes 10 Nvbre. HOTEL CENTRAL.
POLLENSA. — Sábado 11 Nvbre. HOTEL UNIVERSO.
LA PUEBLA. — Domingo 12 Nvbre. PENS. CENTRAL.
ALCUDIA. — Lunes 13 Nvbre. HOTEL VICTORIA.

BORN

= HOY - Cifesa presenta
El film cumbre de GEZA W. BOLVARY

Las cuatro Revoltosas

Una formidable creación dramática de KATHE VON NAGY

La novela realista de cuatro estudiantes, unidos por los vínculos de la camaradería

Contra los acaparadores

Publica el "Boletín Oficial del Estado" la ley especial contra los delitos en materia de abastecimiento, que dice así:

"Las consecuencias naturales de toda iniciación de postguerra en orden a esces y dificultades en la distribución de productos, han venido acrecentadas en el país merced a la conducta antihumana de los dirigentes rojos, que, diciendo defender al pueblo, ordenaron cegar toda fuente de riqueza y abandonaron por imperio de la anarquía en que se debatían, las labores en campos y fábricas."

La presencia, en las circunstancias dichas, de casos repetidos de acaparamiento, por gentes a quienes, guía el egoísmo o el más criminal propósito de entorpecer la marcha normal de nuestra economía, obligan a la publicación de la presente ley, cuya justificación se advierte con la simple exposición de los hechos señalados.

En su virtud,

DISPONGO:

Artículo primero—Los que con el fin de elevar sus precios acapararen cualquier género de mercancías, serán castigados con la pena de presidio mayor y multa del duplo al quintuplo del valor de los géneros acaparados.

Si el acaparamiento fuese de cosas alimenticias, vestidos, combustibles; medicamentos u otros objetos de primera necesidad o de materias precisas para su obtención o preparación, se impondrá la pena personal establecida en el párrafo anterior, en su grado máximo y una multa del quintuplo al décuplo del valor de los efectos acaparados. Estas mismas penas se impondrán a los acaparadores de piensos, forrajes y de todo género de sustancias necesarias para la sustentación de los animales destinados al cultivo de las tierras o a la alimentación humana.

Cuando el acaparamiento previsto en los dos párrafos anteriores, se realizare con ánimo de perturbar el normal desarrollo de la economía nacional, la pena personal será de reclusión mayor a muerte y una multa del décuplo del valor de los géneros acaparados.

En el sentido de esta ley se entenderá por acaparamiento:

Primero—La tenencia de género de mercancías en cantidad superior a la declarada, o que exceda a las previsiones normales de una demanda ordinaria.

Segundo—La detención de los productos fabricados, sustrayéndolos a la venta.

Artículo segundo—En los casos previstos en los párrafos primero y segundo del artículo precedente, los Tribunales, apreciando la malicia del culpable así como la entidad del daño causado, podrán acordar, además de las penas señaladas, la de inhabilitación, en toda su extensión del culpable para el ejercicio del comercio o industria a que se dedicare y el cierre temporal o definitivo de sus establecimientos.

En el caso del párrafo tercero del mismo artículo, los Tribunales ordenarán siempre, además de las penas prescritas, la inhabilitación en su grado máximo del culpable, para el ejercicio del comercio o industria a que se dedicare y el cierre definitivo de sus establecimientos.

El cierre del establecimiento llevará también consigo la prohibición de que el mismo local se traspase o en él se ejerza la misma industria o comercio por familiares o subarrendatarios.

Las mercancías o efectos acaparados serán, en todo caso, decomisados.

Artículo tercero—Los que aun sin acaparamiento, elevaren abusivamente los

precios legítimos de las mercancías, serán castigados con la pena de arresto mayor en toda su extensión y la de multa del duplo al décuplo del valor de aquélla.

Si la elevación abusiva de precios tuviera por fin o fuere de tal gravedad que perturbare el normal desarrollo de la economía nacional, se impondrá la pena inmediatamente superior en grado y la multa del quinto al décuplo del valor de las mercancías.

Los géneros o mercancías serán, en todo caso, decomisados.

En caso de reincidencia se impondrá además de las penas respectivamente señaladas en los dos primeros párrafos de este artículo, la de inhabilitación, en su grado mínimo y medio, para el ejercicio de la industria o comercio a que el culpable se dedicare y se decretará el cierre temporal o definitivo de sus establecimientos.

Artículo cuarto—Los que con el fin de alterar los precios legítimos de las mercancías u otros efectos que fueren objeto de contratación, esparcieren rumores o usaren de cualquier otro artificio con el mismo propósito, serán castigados con la pena de arresto mayor en su grado medio al máximo y multa de dos mil quinientas a diez mil pesetas. Si los precios llegaren a ser alterados, la pena será de presidio menor en toda su extensión y multa de diez mil a cien mil pesetas.

Cuando la maquinación o alteración de precios expresados en el párrafo an-

terior, recayeren sobre las cosas alimenticias, vestidos, combustibles; medicinas u otros objetos de primera necesidad, o sobre las materias precisas para su obtención o preparación, se impondrán respectivamente, las penas en su grado máximo. Las mismas penas se impondrán si la maquinación o alteración de precios recayeren sobre piensos, forrajes y otros géneros de sustancias destinadas a la alimentación o conservación de los animales necesarios al cultivo de las tierras o a la sustentación del hombre.

Artículo quinto—Los que defraudaren al público con la fabricación o venta de géneros o mercancías falsificados o alterados en calidad o cantidad, serán castigados con la pena de multa de quinientas a diez mil pesetas, que se graduará apreciando el daño público causado. Si el daño público que se produjere fuere grave, la pena será de arresto mayor y multa de diez mil a veinticinco mil pesetas.

Los géneros falsificados o adulterados serán decomisados.

Artículo sexto—Los que mediante el cierre injustificado de sus establecimientos industriales o comerciales, o por otros medios contribuyeren a los fines sancionados por esta ley, serán castigados con las penas de arresto mayor a presidio menor y multa de mil a diez mil pesetas. Cuando estos hechos se ejecutaren mediante coligaciones o si los medios empleados causaren grave perturbación en la economía nacional, serán castigados con la pena de presidio mayor y multa de veinticinco mil a cien mil pesetas, la de inhabilitación para el ejercicio de su industria o comercio

y el cierre temporal o definitivo de sus establecimientos.

Artículo séptimo—Sin perjuicio de la aplicación de las disposiciones del Código penal común, relativas a la culpabilidad y al encubrimiento, serán castigados, al arbitrio del Tribunal, con la pena de arresto mayor a presidio mayor, y multa de quinientas y veinticinco mil pesetas, los que con ánimo de lucro o de perturbar la economía nacional cooperen de cualquier manera a la ejecución de los delitos penados por esta ley.

Los Tribunales, para graduar la pena tomarán en cuenta las circunstancias del culpable y los motivos y efectos del delito.

Artículo octavo—Cuando los Tribunales competentes, para conocer de los delitos previstos en esta ley, tuvieren conocimiento de algún hecho de índole análoga que estimen digno de represión y que no se hallare penado por la misma, elevarán, por el medio más rápido, el conocimiento del caso al Presidente del Consejo de Ministros, exponiendo las razones que les asistan para creer que deberían ser objeto de sanción penal.

Artículo noveno—Los Tribunales de la jurisdicción de guerra serán los únicos competentes para conocer de los delitos definidos en esta ley.

Artículo décimo—La presente ley comenzará a regir el mismo día de su publicación en el "Boletín Oficial del Estado" y estará en vigor el tiempo que determine el Gobierno.

RIALTO Hoy, a las 3'30

Exito sin precedentes - WARNER BROS presenta

El Capitán Blood

Próximo estreno: KAY FRANCIS en SU VIDA PRIVADA

RECUERDE... ¡SOLO ESTRENOS DE CALIDAD!

MODERNO HOY, a las 3'30

Cielo en la Tierra por LEW AYRES

Intriga China por LYLE TALBOT

JUEVES:



EL MAS AUTENTICO FILM DE AVIACION

Para calidad Vinos y Coñac MERITO

Detención de un peligroso comunista

En virtud de noticias recibidas de la superioridad encargando la busca y captura de un tal Andrés Ricalde Calleja, que suponía podía encontrar un refugio en esta isla, individuo peligroso por sus ideas comunistas, de pésimos antecedentes, habiendo figurado durante el Glorioso Alzamiento Nacional, como directivo en el pueblo de Santurce y más tarde haber desempeñado el cargo de comisario político de uno de los distritos de Madrid, por la Policía desplegando un verdadero celo se procedió a la práctica de diligencias para dar con el paradero del sujeto de referencia.

Estas dieron por resultado encontrar al sujeto en cuestión en una bohardilla de la calle de Apuntadores el que fué detenido y el domingo embarcado para Barcelona, custodiado por una pareja de la Benemerita a disposición de la autoridad bilbaína que lo tenía reclamado.

Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles de Baleares

EDICTO

Por el presente se convoca a todos aquellos camaradas que deseen tomar parte en el Cursillo para Mandos de las Banderas de Adiftes "Aguilas de España" y de Flanchas "Reina Isabel", para que se presenten a inscribirse en las oficinas de esta Provincial, cualquier día laborable, en horas de oficina, antes del próximo día 13 del corriente.

Dichos cursillos darán comienzo el día 15 del corriente y su duración será de veinte días, dándose las clases correspondientes en horas convenientemente compatibles con las de clase en los distintos centros de enseñanza y de trabajo en los talleres y despachos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — El Delegado Provincial, José M.ª Alfin Delgado.

DE SOCIEDAD

Salió en avión para Roma de paso para Alemania el joven doctor don Miguel Rosselló Noguera con objeto de efectuar prácticas de Cinecología en diversas clínicas alemanas.

Ayer en la capilla del Santo Cristo de la Sangre se celebraron misas en sufragio del heroico capitán de Ingenieros don Juan de Luna, muerto por Dios y por la Patria el 7 de Noviembre de mil novecientos treinta y seis en el Cuartel de la Montaña de Madrid.

A su distinguida esposa doña Josefa Olives residente en Madrid así como a su familia ausente y residente en Palma reiteramos nuestro sentido pésame.

Con una robusta niña se ha visto aumentado el hogar de don Martín Solivellas Bernat propietario y doña Margarita Genestar Serra, hija de nuestro Corresponsal en Selva don Jaime Mero.

Tanto la madre como la hija se encuentran en perfecto estado.

Nuestra enhorabuena.

Por doña Antonia Enseñat Covas, viuda de Colomar, y para su hijo el joven Licenciado en Farmacia don Rafael ha sido pedida a don Jaime Flexas y Pujol la mano de su simpática hija Francisca.

Se halla restablecido de la ligera dolencia sufrida nuestro estimado amigo el Director de "Correo de Mallorca"

don Juan Ramis de Ayreflor y Saura. Lo celebramos.

En Zaragoza, donde residía, ha fallecido el General de la Guardia Civil, retirado, don Perfecto Valdés, después de recibir los Santos Sacramentos.

Q. E. P. D.

Por su trato cordial y su bondad, su carácter sencillo y franco, era el finado muy estimado de cuantos le conocían.

De brillante carrera militar, en la que actuó intensamente, prestando en ella relevantes servicios a la Patria, deja el General Valdés, entre sus compañeros y los que fueron sus subordinados, un buen recuerdo y ejemplo.

A su afligida familia, muy especialmente a sus hijos don Jesús, Médico; don Baltasar, Capitán de Intendencia y a nuestro buen amigo don Francisco, Doctor en Medicina y Cirugía y Gestor Municipal (quien marchó en avión a Zaragoza); a sus hijas doña Concha, doña María Luisa, doña Misericordia y doña Elena; hijos políticos el Comandante de Artillería don Manuel Fernández Landa, don Emilio Lázaro y don José García Beñguer, Abogados, les enviamos el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

Por don Miguel Amengual Janer y doña María Ferrer Truyol y para su hijo don José, Abogado, ha sido pedida a don Miguel Planas Rosselló y doña

Catalina Crespí Rosselló la mano de su hija Dolores.

Ayer en un hidro de la compañía "Ala Littoria" llegaron a esta ciudad don Jaime Viñals; don Daniel Hevia; don José Mesana; don Matías Yarza; doña Pilar Sampederro; don Ramón Roset y don Agustín Capdevila.

En otro hidro de la misma compañía marcharán hoy a Barcelona, don Esteban Juliá; don Ignacio Olozabal; doña Dolores Nicolau; don Ramón Cavaller y doña María Martorell.

Esta mañana saldrán para la península en un aparato de la "Iberia", don Gabriel Alzamora López; doña Magdalena Alzamora Carbonell; don Pedro Rovira Rovira; don Francisco Samper Casado; doña Catalina Coll Martorell; don Manuel Comella Figuera y don Juan Caldentey.

Noticias sueltas

CENTRO PARROQUIAL DE MUJERES CATOLICAS Y JUVENTUD FEMENINA, Santa Eulalia y Santísima Trinidad. — Jueves día 9, Comunion General de Reglamento a las siete y media, en la parroquia, para todas las socias de Acción Católica. Se publica la asistencia.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO. — Teresa Lara Via, de 29 años; con la portezuela de un auto se causó heridas contusas en los dedos anular y medio de la mano izquierda.

Concepción Rodríguez Boneiro, de 30 años; fué asistida, extrayéndole de la garganta un cuerpo extraño.

Antonio Coll Riera, de 27 años; trabajando con una máquina se produjo magullamiento de los dedos anular y medio de la mano izquierda.

Juan Aguiló Bonnin, de 23 años; le fué extraído del ojo derecho un cuerpo extraño.

LE DEVUELVEN EL DINERO ROBADO. — Hace varias días dimos cuenta de la sustracción de un bolso propiedad de la Sra. Trobat Trever, que contenía 1.800 pesetas en billetes.

Dicha señora después de dos días, al regresar a su casa se encontró con la agradable sorpresa de encontrar debajo de la puerta de su casa el dinero robado, suponiendo que el autor se arrepentiría del hecho.

LE ENTRAN EN LA CASA Y LE QUEMAN LOS MUEBLES. — Anteanoche se presentó en la Comisaría de Vigilancia el vendedor de juguetes José Lairado Baez, domiciliado en la calle del Socorro, denunciando que al regresar a su casa después de dos días de ausencia se había encontrado que en dos habitaciones habían sido quemadas las camas, con sus correspondientes ropas, empleando líquido inflamables.

Existen vehementes sospechas de que se trata de una venganza personal de un joven que estuvo de dependiente y al marcharse se supone que se llevó una llave de la puerta, que desde el día de su marcha desapareció.

Se practican gestiones para la detención del presunto autor.

DENUNCIA POR RIÑA. — La Benemérita del puesto de esta capital, da cuenta de haber denunciado al Juzgado a Miguel Fullana García y Juan Jaume Juliá, por haber sostenido en el predio denominado "Son Pons de la Terra", una fuerte disputa que degeneró en riña, resultando ambos lesionados.

UN SUPUESTO ROBO DE DINERO. — Comunica la Guardia civil del puesto de Valldemosa, haber denunciado al Juzgado a los vecinos Antonio y Mariana Martí Frontera, de 70 y 77 años de edad respectivamente, como autores de un supuesto robo de 125 pesetas y unos relojes usados e inservibles que según denuncia del Antonio fueron sustraídos, sacando la convicción la fuerza, después de las diligencias practicadas de que la desaparición solo puede atribuirse a uno de los hermanos que viven juntos.

DESAPARICION DE DOS LETRADOS. — Da cuenta la Benemérita del Puesto de Santafé, de que por el

vecino de "Cala d'Or" Medard Verbuch, natural de Bélgica, le fué denunciado que le habían sido hurtados dos letreros, uno de ellos de regular tamaño, ignorando su paradero.

Por la fuerza se han practicado activas gestiones sin que hasta la fecha haya podido ser descubierto el autor.

CAZADORES FURTIVOS. — Participa la Benemérita del puesto de Muro, haber sorprendido en los terrenos de "Son Sant Martí", cazando con escopetas y perros, a los vecinos de dicha villa José Perelló Perelló y Francisco Mulet Perelló, careciendo de la correspondiente licencia, habiendo sido denunciados al Juzgado.

CUPON DE LOS CIEGOS. — Sorteo de 7 de Noviembre de 1939: Número primario 806 con 40 ptas. Aproximaciones 805-807 con 3 pesetas.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO. — Llegó de Ciudadela el pallebot "Flor del Mar". De Mahón el pallebot "Cala Galiota". Han sido despachados para Mahón el laúd "La Sangre" y para Ibiza la balandra "Centaurio".

Telegramas detenidos

Sestao— Enrique Paredes, Hospital. Manacor— Abel García, Viva España Malinar.

Barcelona— Miguel Traserra, Imprenta 3 bis pral.

Barcelona— Carmen Sánchez, General Mo'a 34.

Naja— Sellers.

Gijón— Ventura Canals, Terreno calle de la Hamen 36.

Barcelona— Mateo Martorell.

Valencia— Bartolomé Massanet, San Miguel 191.

Barcelona— Carmen Cardell, Samper.

Barcelona— Guillermo Durán, Estación Figueras 32.

Barcelona— Catalina Bover, carretera Luchmayor Malinar.

Milán— Roumanian Steamer Sirena.

Pamplona— Sebastián Amengual, Administración de Correos.

Madrid— Antonio Serapia, calle Alba número 10.

Toledo— Juan Amengual Ferrer, San Pedro número 1.

Madrid— Industrias Modernas Martí Jonquet 12, Santa Catalina.

Madrid— Vicenta Lucas, Merced 50 tercero primera.

Arcila— Jaime Canos Colon número cuatro Espantos.

Roma— Mánusa Suñeda, Antich 5.

Barcelona— Gabriel Torres, Maura 14.

Madrid— Aurora Naranjos, Escultor Galmés.

Bayonne— Albertí, Palma Mca. B. paña.

Mahón— Jaime Murillo, Fonda Alaric nense.

Málaga— Industrias Artísticas, carretera Sóller.

Crevillente— Antonio Guasp.

Ciudadela— Margarita Salord, Obispo Maura 9.

Alicante— Antonio Juan, Plaza Mayor.

FUTBOL

Balones — Zapatos — Guantes — Defensas — Tobilleras — Rodilleras — Jerseys — Medias, etc., etc.

ARTICULOS PARA SPORTS

Casa Codina

GENERAL MOLA, 8, PALMA (junto al Borne)

Chófers

Pueden Vdes. asegurar su enseñanza aprendiendo en Escuela Auto-Práctica. Máxima garantía. Rapidez. Economía. Calle J. A. Clavé núm. 37, Tel. 1559.

LIRICO Viernes, desde 3'30

UN EXITO DE RISAJ
UNA CATASTROFE DE CARCAJADAS



Pronto: **La fuga de Tarzán**

Prórroga Concurso 7.000 Plazas de Policía Armada y de Tráfico

Instancias hasta 31 Dbre. Para excombatientes con 6 mes's de frente, 21 a 35 años, talla desde 1'67 m. Sueldo y emolumentos 3.775 ptas. más el 30 % en Baleares. Contestacion's. Especial para los de pueblo y obreros. Conquistador, 32-2.º

Enfermedades secretas

¿QUIERE VD. CURARSE PRONTO?

Acuda desde su primera molestia. Consultorio: Sebastián Soler.

San Miguel núm. 79-1.º

Despacho de 10 a 1 y de 6 a 8.

Económica de 10 a 11 noche.

Los estrenos en la pantalla

Pincelada crítica

PRINCIPAL:

"LA ROSA DE LOS TUDOR"

Página de la historia de Inglaterra, cuando la grandeza de sus monarcas se edificaba sobre rios de sangre al expirar Enrique VIII. Sucesión de egoísmos y ambiciones para detentar el poder los eternos rivales, Seymour y los Warwick durante el efímero reinado de Eduardo VI, el rey niño a quien sucede su prima Juana Gray, casada a los 16 años, inocente víctima de aquel cúmulo de ambiciones, para dar paso a María Tudor, que inicia su reinado con la decapitación de aquella inocente niña que reinó nueve días.

El repaso de ese episodio que ayer leímos en el libro abierto e ilustrado de la pantalla, es algo magnífico. Es una obra maestra esa producción inglesa de "Gaumont Brithis", acreditativa de una gran solvencia artística. Escenarios, realismo, fastuosidad, artistas, todo responde a lo más perfecto y depurado.

Solo en este plan de aciertos, puede compensar el espectador lo impresionante del argumento, y admirar la labor de sus intérpretes Nova Pilbean, Cedrick Hardwicke, Lester y Mills, que tanto realzan esa admirable producción titulada "La rosa de los Tudor".

UNO

Teatros y Cines

LIRICO

El compositor Fernando J. Obradors presentará hoy en el Teatro Lírico, a las seis y cuarto y a las nueve y cuarto, "Galas de la Danza" y la "Canción española", con arreglo al siguiente programa:

I parte. — Vals — Chopin (danza). Juan Magriñá y Josefina Izard. — Asturias — Albéniz (danza): Trini Borrull. — Variación clásica — Chaminade (danza): Josefina Izard. — Polka del equilibrista — Blancafort. — My Baby (Film Nígh in blue) Kroll (canto): Amparo Miguel Angel.

Danza 5.ª — Granados (piano): Fernando J. Obradors.

El pájaro azul (ballet) — Tchaikovsky. (Paso a dos. Primera salida en vals. Segunda salida en polka. Final).

II parte. — Granada — Albéniz: Juan Magriñá y Trini Borrull.

La Maja pícaro — Alonso: Amparo Miguel Angel.

Bolero 1800 — Popular-Obradors: Juan Magriñá.

Baile campero — Quiroga: Trini Borrull.

Molinera Lagarterana — Popular-Obradors: Amparo Miguel Angel.

Bailes a la guitarra: a) Tango, por Trini Borrull; b) Alegrías, por Juan Magriñá; c) Solo de guitarra, por Miguel Borrull; d) Sevillanas, por Trini Borrull y Juan Magriñá.

Guitarrista solista: Miguel Borrull.

III parte. — Valencianas — Populares (danza): Trini Borrull y Juan Magriñá.

Los piconeros (del film "Carmen la le Triana") Mostazo (canción): Amparo Miguel Angel.

Danza del fuego (de "El Amor Brujo") — Falla (danza): Trini Borrull.

Garrotín — Popular-Obradors (danza): Juan Magriñá.

Triana, de la suite "Iberia" — Albéniz (piano): a dos pianos: F. J. Obradors-J.Freixa.

La vida breve (danza núm. 2) — Falla: Juan Magriñá y Trini Borrull.

BALEAR

Para mañana jueves se anuncia en este local otro estreno soberbio de la casa Paramount: se trata de la magnífica película "La llave de cristal", inter-

pretada por el notable actor George Raft, y dialogada en español.

El argumento de "La llave de cristal" es altamente emocionante, manteniendo al espectador en constante tensión.

No dudamos que "La llave de cristal" obtendrá un éxito igual al obtenido por "Hombres sin nombre".

BORN

Otra cinta de valía ofrece hoy la empresa del Cine Born.

Se trata de la obra cumbre de Geza Von Bolvary, "Las cuatro revoltosas".

Es protagonista la estrella de la pantalla Kate Von Nagel.

PROTECTORA

"Serenade" la última creación del Director de "Vuelan mis canciones", Willy Forst, entra hoy a ocupar la pantalla de Protectora con los honores de gran acontecimiento. Nuestro colega "El Noticiero Universal", de Barcelona, escribe a raíz del estreno de "Serenade" en aquella capital:

"Feliz principio de temporada en el Cine Savoy. La sala llena a rebosar de un público distinguido, atraído por el prestigio de Willy Forst, que nos ofrece nuevamente, con "Serenade"—presentada por la Hispano Italo Alemán Film—una exquisita prueba de talento. Hay en esta obra de Willy Forst, como en todas las suyas, una inquietud estética en que se vuela el amplio espíritu del Director de "Mascarada". En ella admiramos ese sentido de composición en el cual se elevan a primer plano imponen los horizontes de novedad. De aquí que de sus temas — destaquemos que el de "Serenade" es el de más fina hondura psicológica—nos suenen siempre con inéditos acentos, debido sin duda, al tacto con que expone el ambiente de la obra, al exacto dibujo de los personajes al buen gusto que imprime a la narración y al ingenio de que se sirve para efectuar el desenlace; todo ello bajo una disciplina visual rigurosamente cinematográfica. En "Serenade" el casamiento en segundas nupcias de un famoso músico da lugar a un choque violento de sentimientos contrarios entre la vida que requiere sus derechos y el recuerdo de la primera esposa, que hace surgir el drama, no exento, sin embargo de admirable contención. Esta pro-

sencia efectiva de la muerte, que trasciende a las cosas y al ambiente, y el pasaje musical, leit motiv de la obra, que se inicia, se repite y se apodera de la acción como en algunas obras de Frouts, ofrece una sucesión de escenas llanas de delicada intimidad y de sincera emoción, que logran subyugar por entero la atención del público. Quizá, a su lado, el tono espectacular de los episodios finales—del incendio por ejemplo—no responda a la distinción personal de Willy Forst. Anotemos el sentido humorístico, sano y discreto que aparece de cuando en vez a través de la obra—en la realidad de la llegada y Bechstengaden del nuevo matrimonio en, contraste con la idealidad del proyecto completando de sucesión de magníficos detalles que nos ofrece la clara inteligencia del gran director europeo. Finalmente, la excelente interpretación de Hilde Krahl, Igo Syn y Albert Mat terstock, rodeados de una escrupulosa selección de actores, elevan la categoría de la cinta, que mereció la unánime y entusiasta aprobación del público.

"COLON"

"Solidaridad Nacional", de Barcelona, publica bajo este título las siguientes líneas:

"Sebastián Cladera, el joven poeta mallorquín que ha conseguido durante estos años de guerra destacar su personalidad literaria con los vigorosos trazos de sus versos, rotundos y sonoros, ha escrito un drama histórico, en tres actos y un epílogo, titulado "Colón".

Con decir que Sebastián Cladera ha sabido imprimir a las figuras del inmortal navegante, de la Reina Isabel y del Padre Marchena, los personajes centrales de la obra, un vivo calor de humanidad, y que los hechos que precedieron a la gloriosa aventura están presentados con un interés extraordinario, podríamos dar por cumplida nuestra misión crítica. Pero es que, además, los versos, bellamente clásicos, del drama, inspirados en las más puras esencias patrióticas, son, sencillamente, magníficos. Y por si todo esto fuera poco, la presentación escénica está basada en los cuadros más famosos relativos al magno acontecimiento que dió a España un Nuevo Mundo, a fin de que el ambiente en que se mueven los personajes quede reproducido, como en una lección de Historia, con la más absoluta fidelidad.

El éxito obtenido por Sebastián

Cladera en la lectura que de su obra ha dado ante un grupo de periodistas, escritores y literatos, es augurio del que habrá de conseguir en el estreno, que tendrá lugar próximamente en uno de los principales teatros de Madrid".

OBRAS ESPAÑOLAS EN ITALIA

En el repertorio de obras que han de darse en la temporada lírica del teatro Carignano, de Turin, figura el ballet de "El sombrero de tres picos" de Manuel de Falla.

La compañía que dirige Memo Benassi, entre las novedades que dará a conocer en esta temporada, en Roma, destaca la obra del poeta dramático español Santiago Rusiñol "Los sabios de Villatriite".

De Ibiza

La Comisión que marchó a Madrid ha logrado resolver los siguientes asuntos:

Comunicaciones marítimas. — Se les prometió que el vapor que cubre la línea Palma-Valencia y viceversa hará escala en Ibiza.

Arreglo del cable telegráfico con la península y con Palma. — Se procurará incluir el proyecto en el nuevo presupuesto.

Abastecimientos. — Con arreglo a las posibilidades se asignarán cupos y se darán facilidades para el transporte.

Aguas. — Vendrá inmediatamente a Ibiza un Ingeniero geólogo de la División Hidráulica para hacer los estudios correspondientes, y se prometió ayuda económica.

Murallas. — Se declararán Monumento Nacional inmediatamente de recibir una memoria histórica, que se está redactando por el Cronista de Ibiza, M. I. Sr. don Isidoro Macabich.

Material escolar. — Se facilitarán lotes de material escolar para las Escuelas nacionales, de Artes y Oficios e Instituto de segunda Enseñanza.

Templo de San Telmo. — Se reconstruirá por el Estado.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra

AVISO

Se ruega a los Caballeros Mutilados que a continuación se relacionan pasen por las oficinas (Diputación) para hacerles entrega del título de Caballero Mutilado, previa presentación de cinco fotografías tamaño carnet:

- D. Andrés Verd Porcel.
- D. Eduardo Parrando Basanta.
- D. Francisco Ferrer Artigues.
- D. Guillermo Cañellas Palou.
- D. Miguel Capella Amengual.
- D. Antonio Caimari Torrens.
- D. Manuel Alorda Reinés.
- D. Bartolomé Juliá Cervera.

La Comisión.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Juan dedicadas, a San Andrés Avelino. Todo como el día anterior.

Continúan en la Parroquia Iglesia de San Nicolás en honor del Santo Cristo. Igual al anterior.

Empiezan en el Oratorio de Nuestra Señora de la Providencia dedicadas a su Titular. A las 9 Misa rezada y Exposición del Smo. A las 6 de la tarde, rezo del Santo Rosario, continuación de la Novena de Nuestra Excelsa Madre, sermón por el Rdo. don Guillermo Nadal y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Rosario en Santa Catalina de Sena.

Santora

La Dedicación de la Archibasílica de San Salvador en Roma y San Teodoro, m.



Un misterio difícil de desentrañar, que excita la perspicacia y dotes inductivas del espectador.

BALEAR
Jueves próximo
En español

Si es un film Paramount es lo mejor del programa.

COÑAC OSBORNE

Opositores a Policía Armada

De su buena preparación depende el triunfo. Adquiera nuestras contestaciones rigurosamente adaptadas al programa por personal técnico de Investigación y Vigilancia y Oficiales del Ejército.

Curso de clases intensivas de 3 tarde a 12 noche.
PLAZA DE LA LIBERTAD, 7, PRINCIPAL. — (Frente a la Glorieta).

Noticias de la guerra

LA AVIACION ALEMANA BOMBARDEA EL NORTE DE FRANCIA

Bruselas. — La aviación alemana ha realizado un fuerte bombardeo al norte de Francia.

En los pueblos de la frontera de Bélgica se pudieron oír muy bien las detonaciones de las bombas.

Además un gran número de aparatos fueron vistos sobre territorio francés, muy cerca de la frontera con Bélgica.

COMUNICADO ALEMAN

Berlín. — El Alto Mando del Ejército alemán transmitió el siguiente comunicado oficial:

"En algunos sectores del frente del Oeste han sido algo más viva la actividad de las patrullas de reconocimiento.

Aparte de esto, sólo se ha registrado una pequeña actividad artillera. Los cazas alemanes han abatido, cerca de Saarburg, un avión francés".

COMUNICADO FRANCES

París. — El comunicado del Estado Mayor francés, correspondiente a la tarde del día 6 de Noviembre dice lo siguiente:

"Ha habido gran actividad aérea por ambas partes.

En violento combate aéreo nueve aparatos de caza franceses atacaron un grupo de 27 aviones de caza alemanes.

Nueve aviones germanos fueron abatidos. De ellos siete, por lo menos, lo fueron sobre nuestro territorio.

Nuestra patrulla de caza regresó completa e indemne a su base".

EL ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION NAZI

Berlín. — Anualmente se celebran en Munich grandiosas fiestas para solemnizar el aniversario del triunfo de la primera revolución nacional-socialista.

Tales actos se celebrarán los días 8 y 9 de Noviembre.

Este año, debido a las circunstancias de la guerra las fiestas de Munich se celebrarán con un programa sensiblemente reducido.

ES POSIBLE QUE LA OFENSIVA ALEMANA SEA AEREA

Londres. — Según el redactor militar de un diario londinense, Francia e Inglaterra se encuentran ante la posibilidad de una ofensiva aérea alemana, pero no terrestres, ya que dice— las condiciones actuales en el frente, con las líneas Maginot y Sigfrido no lo permiten.

El citado redactor aconseja pues a los altos mandos franceses e ingleses que tomen posiciones de invierno para sus tropas del frente occidental.

En cuanto a la ofensiva en dicho frente, es probable que Alemania necesite antes de empezarla, cierta cantidad de aparatos nuevos y seguramente no la desencadenará antes de tenerlos construídos.

LA EVACUACION DE ALSACIA

Bruselas. — El periódico "Libre Belgique" declara que la evacuación de Alsacia se ha realizado con mucha dificultad.

Los ciudadanos no han tenido más que una hora para abandonar sus hogares, y después han tenido que salvar varios kilómetros a pie antes de encontrar vehículos que les transportasen.

Las poblaciones vecinas no les han recibido muy cordialmente.

COMUNICADO ALEMAN

Berlín. — El comunicado del alto mando alemán dice que no se han registrado en el frente occidental hechos dignos de mencionar, excepto escasas actividades de la artillería y de los elementos de reconocimiento por ambas partes.

Añade el parte que en el frente han sido derribados en combate aéreo un avión inglés y dos franceses.

COMUNICADO FRANCES

París. — El parte oficial de guerra francés dice que la noche pasada transcurrió tranquila.

LA TRIPULACION ALEMANA DEL CITY OF FLINT, INTERNADA EN UNA FORTALEZA NORUEGA

Oslo. — La tripulación de prisa alemana del buque "City of Flint" ha sido internada en una fortaleza noruega cerca de la frontera sueca.

EL MANCHUKUO ENVIARA ACEITE Y OTROS PRODUCTOS A ALEMANIA

Sin King. — La agencia Domey comunica que el gobierno del Manchukuo enviará a Alemania aceites y otros productos. Dichos envíos se efectuarán próximamente y por vía Siberia.

COMENTARIO DE LA AGENCIA HAVAS

París. — El comentario militar de la agencia Havas dice que ha habido acciones sin importancia al Oeste de Sant-Louis; no ha ocurrido ninguna anomalía interesante y las posiciones no han sufrido el menor cambio.

INTENSO CAÑONEO EN LA LINEA MAGINOT

Basilea. — Desde esta ciudad se ha oído intenso cañoneo en dirección a la línea Maginot.

VUELOS DE RECONOCIMIENTO DE APARATOS BRITANICOS SOBRE ALEMANIA. — UN APARATO NO REGRESA

Londres. — El Ministerio de Información da cuenta de reconocimiento de aparatos británicos sobre Alemania occidental, declarando que dichos aparatos lograron obtener fotografías de las posiciones. Informa asimismo que uno de los aparatos británicos no regresó a su base.

MANIFESTACIONES DEL CANCELIER DEL TESORO INGLES

Londres. — El Canciller del Tesoro, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que los comunicados en que se indicaban los cambios y cuentas públicas que se hacían hasta ahora dos veces al año, serán suspendidas en adelante mientras dure la guerra.

El Ministro añadió que no hay, sin embargo, la intención de alterar la costumbre que se sigue hasta ahora de comunicar confidencialmente estos datos al comité de cuentas públicas.

CHAMBERLAIN CALIFICA DE INVENCIONES MALICIOSAS LO DICHO POR UN PERIODICO INGLES SOBRE LA FORMACION DE UN GABINETE INTERIOR COMPUESTO DE CUATRO MIEMBROS

Londres. — El Primer Ministro Chamberlain ha declarado ayer tarde en la Cámara de los Comunes, que carecía en absoluto de fundamento la noticia publicada por un diario inglés, según la cual se ha constituí-

do ahora un gabinete interior compuesto por el Primer Ministro, Halifax, Simón y Hoare, cuyas decisiones han de ser aceptadas por los ministros de la Defensa Nacional ya que son presentadas al gabinete de guerra en forma de recomendaciones.

Chamberlain criticó la publicación en tiempos de guerra de "semejantes invenciones maliciosas".

LOS EE. UU. ENVIAN 56 AVIONES A INGLATERRA

Londres. — La "Imperial New Air" anuncia que el primer envío de mercancías salido de los Estados Unidos para Inglaterra después de la suspensión del embargo de armas ha sido un encargo de material para dicha compañía de navegación aérea. Se trata de parte de un pedido hecho en Junio de cincuenta y seis aviones, motores y accesorios. Su importe total es de un millón doscientos mil dólares y se espera que su entrega quede terminada en Enero.

ESCASEAN LOS ARTICULOS EN CASABLANCA

Casablanca. — Desde hace varios días se nota la escasez de artículos de primera necesidad. Falta el alcohol y se carece asimismo de aceite y comestibles. Igualmente escasean mucho las patatas, el azúcar y otros artículos.

INTENSA ACTIVIDAD AEREA SOBRE EL RHIN

Berna. — A las seis de la mañana se ha observado nuevamente intensa actividad aérea sobre el Rin.

Según informes llegados de Basilea parece haber sido visto un avión francés perseguido por otros alemanes y que saliendo del territorio del Reich, pudo atravesar la frontera francesa.

PROPAGANDA ALEMANA EN EL FRENTE FRANCES

Berna. — Los alemanes continúan la propaganda en el frente francés por medio de globos. Uno de estos ha sido arrastrado por el viento al territorio de la Confederación.

Discurso de Molotov

MOLOTOV, ATACA A LOS PAISES CAPITALISTAS

Moscú. — El Comisario de Asuntos Exteriores, Molotov, pronunció ayer un discurso, con motivo de cumplirse el aniversario de la revolución soviética.

En su discurso, Molotov atacó a los países capitalistas, "que recurren — dijo — a aventuras internacionales, arrastrando 570 millones de hombres a una guerra cruel".

Agregó Molotov que la actual guerra puede transformarse en una lucha fratricida en que intervenga el mundo entero.

"Es falso — terminó diciendo Molotov — que la guerra actual sea para defender la democracia."

UN PERIODICO INGLES DICE QUE MOLOTOV ES UN HUMORISTA

Londres. — El periódico "Daily Telegraph", comentando el discurso y la personalidad de Molotov, dice que éste es un ministro muy humorista, pues su manera de atacar a las potencias aliadas y acusarlas de provocadoras de la guerra dan prueba efectiva de ello.

Añade el periódico que aunque la URSS haya declarado su neutralidad, ésta debe ser objeto de estricta vigilancia.

Conferencias reales entre Bélgica y Holanda

EL REY DE BELGICA CONFERENCIA CON LA REINA GUILLERMINA DE HOLANDA

Amsterdam. — Llegó, en el día de ayer, el rey Leopoldo de Bélgica a La Haya. Conferenció durante largo rato con la reina Guillermina. Examinaron la situación internacional. Tomaron parte en dicha conferencia los respectivos ministros de Estado.

Roma. — Comunican de esta capital que la conferencia celebrada en la ría de ayer entre los soberanos de Bélgica y Holanda, no fue con objeto de aceptar medidas para funcionar como mediadores dichos países acerca del actual conflicto.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS BELGA EN MISION EXTRAORDINARIA

La Haya. — Comunican de esta capital que después de celebrada la conferencia entre el rey Leopoldo de Bélgica y la reina Guillermina de Holanda, el ministro de Negocios Extranjeros belga se ha trasladado a su país en misión extraordinaria. Este debe regresar hoy mismo a Holanda, con el fin de proseguir sus conversaciones.

ESTARA RELACIONADA CON EL ASUNTO RUSO FINLANDES

Bruselas. — En los círculos bien informados refiriéndose a la inesperada venida a La Haya del Rey Leopoldo de Bélgica se declaraba esta tarde que acaso estuviera relacionada con el asunto soviético-finlandés.

También se dice que aunque no estuviera relacionado con una intervención para acabar con la guerra actual, es una reunión que reviste gran importancia.



Las conferencias ruso-finlandesas

AGASAJOS A LA DELEGACION FINLANDESA EN MOSCU

Helsinki. — Se tienen noticias de Moscú, de que el representante diplomático de Suecia ante el gobierno soviético, ha obsequiado con un lunch a los miembros que componen la delegación finlandesa que se encuentra en la capital rusa.

El agasajo se verificó en el palacio de la Legación de Suecia.

Moscú. — Ayer noche los miembros de la delegación finlandesa que se encuentran en esta ciudad asistieron a una lucida fiesta que en su honor había organizado el Ayuntamiento de esta ciudad.

LAS NEGOCIACIONES RUSO-FINLANDESA SIGUEN POR BUEN CAMINO

Roma. — Los periódicos italianos dicen que las negociaciones ruso-finlandesas siguen por buen camino pues éstas se están desarrollando en un ambiente favorable para su próxima conclusión.

LIRICO

Hoy y mañana jueves, a las 6'15 y 9'45

Las galas de la danza

El Sr. Serrano Suñer en Zaragoza

Un nuevo Hospital antituberculoso en La Casa de Fernando de Castilla.— Las fiestas del Pilar

Zaragoza. — El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, D. Ramón Serrano Suñer, recibió a los periodistas ayer a las nueve treinta en su domicilio particular.

El Ministro expuso los motivos de su visita a Zaragoza, diciendo que principalmente había venido para estar presente en la inauguración de la Capilla de Cristo Rey.

Además el señor Serrano Suñer manifestó a los periodistas que por la mañana había recibido al Gobernador civil con el cual había conversado un buen rato.

Serrano Suñer se interesó por los funcionamiento del Hospital Antituberculoso que hay en Zaragoza, y después manifestó a los periodistas que había expuesto al Gobernador los deseos de que se construyera un nuevo Hospital Antituberculoso.

El señor Serrano Suñer dijo al Gobernador que se buscara el lugar que sea más conveniente para la construcción de este hospital, pues tiene que ser un sitio el cual reúna todas las ventajas posibles para este caso.

El señor Serrano Suñer, manifestó después que también había recibido al Alcalde de Zaragoza, con quien había sostenido una importante conversación, la cual trató principalmente de las reformas interurbanas de Zaragoza, y de las nuevas obras que están en proyecto.

El Alcalde expuso sus proyectos de levantar un nuevo Hospital Provin-

cial, pues el existente es muy viejo y no reúne las condiciones necesarias. Admás expuso el proyecto de reconstrucción de la casa de Fernando el Católico.

Después el señor Serrano Suñer se interesó sobre las próximas fiestas del 19 aniversario de la Venida de la Virgen en carne mortal en Zaragoza.

Este dijo que las cantidades que se han recibido hasta el momento son muy numerosas, pues en la capital la suscripción alcanza la cifra de 610.000 pesetas y además otra de 400.000 pesetas de las entidades oficiales.

El señor Serrano Suñer dijo que esperaba que la cantidad alcanzase una suma fabulosa, pues por el momento la cantidad en toda España, parece que pasa de los dos millones de pesetas.

Terminado el manifiesto el señor Serrano Suñer se despidió cordialmente de los periodistas.

EL SR. SERRANO SUÑER REGRESA A MADRID

Zaragoza. — El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, D. Ramón Serrano Suñer recibió durante toda la mañana de ayer numerosas visitas en su domicilio particular.

Poco después del mediodía emprendió el regreso a Madrid, siendo despedido afectuosamente por todas las autoridades locales.

Ante el traslado de los restos de José Antonio

SE EFECTUARA EN SIMBOLICA PEREGRINACION

El traslado de los restos de José Antonio Primo de Rivera desde Alicante, donde se encuentran en la actualidad, al Monasterio de El Escorial, se iniciará el 19 del corriente.

De la organización del traslado cuidarán el hermano del fundador de la Falange, Miguel Primo de Rivera, y el director general de Propaganda, Dionisio Ridruejo.

El traslado se efectuará en simbólica peregrinación. El féretro será llevado en hombros de camisas viejas que trataron íntimamente al jefe y gozaron de su confianza. El recorrido se hará a pie por los caminos evitando las carreteras principales.

Detrás del féretro marcharán sólo las personas que hayan de turnarse en la conducción y algunos jerarcas mandadores de la Falange.

Al pesar la comitiva por cada pueblo o aldea del camino serán echadas a vuelo las campanas.

Se calcula que el recorrido entre Alicante y El Escorial, marchando la comitiva día y noche, sin ningún descanso, durará de veinte a veintidós días.

En los límites de cada provincia se darán a recibir a la peregrinación los gobernadores civil y militar y las demás autoridades. Las milicias rendirán honores al paso del cadáver del fundador de la Falange.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ejército. — Designando para cubrir la vacante de agregado militar de la Embajada de España en Lisboa, al Comandante de Artillería al servicio del Estado Mayor don Carlos Taboada Sánchez.

Educación Nacional. — Sobre publicación de libros escolares, ascenso a catedrático de la Universidad, por haber sido considerado en situación de excedencia, al catedrático numerario de la Universidad de Sevilla don Pedro Jorge Guillén Alvarez.

Ascendiendo a la categoría de 15 mil pesetas al catedrático don Juan Amaurin Saura y a la de 10.000 pesetas a don Ciriaco Lanuza Serrano.

Regulando el traslado de maestros a consecuencia de depuraciones.

Aire. — Anunciando 9 vacantes de comisarios de guerra de segunda y 11 de oficiales de intervención del Ejército del Aire.

Industria. — Creando la comisión reguladora de las industrias químicas.

Hacienda. — Autorizando la habilitación de los efectos timbrados adquiridos legítimamente por entidades y particulares con anterioridad al 18 de julio de 1936.

Noticias varias

MULTADOS POR VENDER A PRECIOS SUPERIORES AL DE TASA

Valencia. — El Gobernador civil a impuesto tres multas de 300.000 pesetas cada una por venta de productos a precios superiores al de tasa.

EL DIA DE LOS CAIDOS EN LA CASA DE ESPAÑA, EN BRUSELAS

Bruselas. — En la Casa de España, se ha celebrado con gran brillantez el Día de los Caidos.

Al acto asistieron el Embajador de España en Bruselas, acompañado de su esposa y de su secretario, el Cónsul General en Amberes, y numerosas personalidades y la colonia española.

Montaron guardia a la Cruz de los Caidos, levantada en el patio de la Casa de España, los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Se colocaron coronas de flores, y el Embajador dió lectura a la oración de Rafael Sánchez Mazas.

Después se pronunciaron discursos entre las ilustres personalidades, terminando el acto con un discurso del señor Embajador.

DETENIDOS POR VENDER A PRECIOS ABUSIVOS

Valencia. — Han sido detenidos, por orden del Gobernador civil de la provincia, los hermanos Cuadrado, por la venta de determinados artículos a diferentes comerciantes a precios abusivos.

SE CAMBIARA LA LINEA DEL FERROCARRIL DE REUS A TARRAGONA

Zaragoza. — El presidente de la Diputación ha manifestado la aprobación de los proyectos de cambiar de vía la línea de ferrocarril de Reus a Tarragona con el fin de mejorar las comunicaciones de los pueblos de los alrededores de estas ciudades con el mar.

LUCHA ENTRE GITANOS

Badajoz. — En una lucha entre gitanos ha sido muerto el joven de 18 años de edad Antonio Gómez.

EL GENERAL ARANDA EN ALICANTE

Alicante. — Ha llegado a esta capital el general Aranda. Este fué cumplimentado en el hotel donde se hospeda por las autoridades y jerarquías del Movimiento.

El general Aranda, ante las aclamaciones del público, se vió obligado a salir al balcón del hotel, con el objeto de saludar a sus aclamadores.

REGRESAN 136 NIÑOS DE FRANCIA. — REGRESARAN 700 PROCEDENTES DE BELGICA

Bilbao. — Llegaron a esta capital 136 niños procedentes de Francia, evacuados por los rojos. En la próxima semana llegarán a esta capital 700 niños procedentes de Bélgica.

— LLEGA TRIGO A MURCIA

Murcia. — Han llegado a esta capital 100 vagones cargados de trigo, con el objeto de atender a las necesidades de la población.

NUEVAS OBRAS EN LOGROÑO

Logroño. — El Gobernador civil de esta capital ha regresado de su viaje a Madrid, dando a conocer detalles a la prensa de las diferentes obras que deben efectuarse en la población de Logroño.

Entre ellas las más importantes son la construcción de un nuevo hospital y de diferentes grupos escolares de primera enseñanza.

LOS HIJOS DEL INFANTE D. CARLOS

Sevilla. — Han llegado a esta ciudad los hijos de los señores don Carlos y doña Luisa de Borbón.

MULTADOS POR VENDER A PRECIOS SUPERIORES A LOS DE TASA

Cuenca. — El Gobernador civil de esta capital ha impuesto tres multas de tres mil pesetas cada una por la venta de vinos a precios superiores al de tasa.

DETENIDOS AL INTENTAR ATRAVESAR LA FRONTERA

Gerona. — Han sido detenidos en la frontera francesa un individuo llamado López, acompañado de una mujer.

El hombre era portador de diamantes y brillantes y la mujer de gran número de objetos de valor, los cuales producían el aspecto de ser producto de diversos robos.

También ha sido detenido en Figueras otro individuo llamado Durán, ex capitán del ejército rojo.

Estos detenidos se disponían a atravesar la frontera.

LA ASOCIACION DE FAMILIARES DE MARTIRES DE PARACUELLOS, PRESIDIDA POR EL ALMIRANTE BASTERRECHE

Madrid. — Ha quedado constituida la nueva junta de la Asociación de familiares de los mártires de Paracuellos del Jarama, presidida por el Almirante Basterreche.

LA INDUSTRIA DEL TABACO, EN BARCELONA

Pontevedra. — Un centro de fermentación de tabaco será trasladado a las inmediaciones de esta capital. En este centro trabajarán varios centenares de obreros.

HOCKEY. — EL EQUIPO DE FALANGE FEMENINA DE MURCIA A BARCELONA

Murcia. — El equipo de Hockey de Falange Femenina marchó a Barcelona para enfrentarse con el equipo local.

UN FUNERAL EN PARACUELLOS DEL JARAMA

Madrid. — Mañana ocho de Noviembre a las 11 de la mañana se celebrará en el pueblo de Paracuellos del Jarama un funeral por los mártires caídos por Dios y por España víctimas del marxismo.

UN FUNERAL POR LOS BURGALSES CAIDOS POR DIOS Y POR LA PATRIA

Burgos. — Organizados por el Ayuntamiento se han celebrado en la Catedral solemnes funerales en sufragio del alma de todos los burgaleses caídos durante la guerra en defensa de la Religión y de la Patria. Presidieron todas las autoridades y asistieron gran cantidad de los familiares de los Caidos y numeroso público.

AUMENTO DE SUELDO A LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES DE BADAJOZ

Badajoz. — El Ayuntamiento ha acordado en su última sesión en vista del supéravit de docientas mil pesetas con que se ha liquidado el presupuesto actual, aumentar en quinientas pesetas el sueldo de sus funcionarios. La medida tiene carácter transitorio y solamente regirá durante esta anualidad.

También ha acordado la corporación municipal conceder dos mil pesetas a las O.O.P.P.; treinta mil para

TARRACO BRANDY
STYLE COGNAC

HOY - Miércoles - PROTECTORA - Ruidoso Estreno
S E R E N A D E
La última obra maestra de WILLY FORST -- La primera maravilla de HIAF

La asociación "Cardenal Albornoz,"

Ayer, en una conferencia pronunciada en la Universidad Central, ha iniciado sus tareas la Asociación "Cardenal Albornoz", que nace con el fin de intensificar y dar vida a las relaciones culturales hispano-lusitanas.

Acaso, una de las figuras más relevantes y menos conocidas de la Historia de España es la del Cardenal Eugenio de Albornoz, fundador del Colegio Español de San Clemente en Bolonia, que después de siete siglos de labor, existe aun como un tronco de vida de la cultura española.

Con el nombre de este fundador insigne, quedó constituida en Burgos, durante los días de la guerra, una asociación de la que podrán formar parte todos aquellos que, habiendo desarrollado estudios superiores en Italia, desean mantener relaciones entre los centros culturales italianos y los medios culturales de España.

Por ello, S. E. el Ministro de la Gobernación, D. Ramón Serrano Suñer,

antiguo alumno del Colegio Español de San Clemente, pretendió que dicha asociación sea un instrumento eficaz que, en el orden cultural, afiance todos los lazos entre España e Italia que, en otros aspectos, se mantienen tan pródigos ya, con fecundas realidades.

La asociación "Cardenal Albornoz" nació en los días de la guerra en Burgos, con motivo de cumplirse el séptimo centenario de la Universidad de Bolonia, revivió anteayer en la capital de España y dió muestras de su vida, inaugurando este ciclo de conferencias, al que han de ir sucediéndose otros que sean ejemplos de una labor eficaz y verdadera.

Ahora, cuando Italia y España marchan unidas por los mejores lazos, la asociación "Cardenal Albornoz" contribuirá a poner de relieve los importantes destinos históricos comunes que siempre existieron entre las dos naciones latinas y mediterráneas.

(300)

la Cruz de los Caídos y se ha abierto un crédito de quinientas pesetas que se conceden a la Cruz Roja.

EL GENERAL ARANDA EN ORIHUELA

Alicante. — Esta mañana se ha trasladado al vecino pueblo de Orihuela el General Aranda, acompañado de las autoridades civiles y militares de Alicante. Todos los pueblos del trayecto le dispensaron una entusiasta acogida, dándose vivas al salvador de Asturias.

En Orihuela fué recibido por las autoridades locales y jerarquías del Movimiento, verificándose en el Ayuntamiento una brillantísima recepción.

Más tarde el general revistó las fuerzas de la guarnición y a la una de la tarde regresó a Alicante donde fué recibido por el Gobernador Civil y las autoridades.

El general almorzó en Santa Pola acompañado de las autoridades y jerarquías.

LA VIUDA DEL GENERAL SANJURJO AGRADECIDA AL AYUNTAMIENTO DE PAMPLONA

Pamplona. — El Alcalde ha recibido una carta de la viuda del laureado General Sanjurjo dándole las gracias por el homenaje que se dedicó recientemente a su finado esposo y termina anunciando que en breve vendrá con su hijo para estar aquí una temporada.

REGRESO A MADRID DE LOS MINISTROS DE INDUSTRIA Y COMERCIO Y AGRICULTURA

Sevilla. — Han regresado a Madrid los Ministros de Agricultura e Industria y Comercio que vinieron a pasar unos días con sus respectivas familias.

NUEVO CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL

Sevilla. — Ha sido nombrado catedrático de Historia Universal de la Universidad Central el profesor de la de Sevilla don Jesús Pavón, habiendo recibido muchas felicitaciones.

El Sr. Pavón, de vasta cultura ha realizado durante el Movimiento una labor meritoria y en la Universidad Central proseguirá haciendo una labor meritoria y en la Universidad Central proseguirá haciendo una obra cultural como la que hizo en Sevilla.

LA LABOR DEL CONGRESO DE FALANGE FEMENINA DE SEVILLA

Sevilla. — En el Congreso Provincial de la Falange Femenina Sevillana informó la regidora de Sanidad sobre la labor realizada en los pueblos; la regidora de Educación explicó la labor llevada a cabo y el Asesor de cuestiones morales y religiosas, dió interesantes conferencias sobre la la-

bor de la Sección Femenina, dentro de Auxilio Social.

El Padre Pérez de Urbel, dirigió una alocución a la Falange Femenina sobre varios aspectos del orden cristiano.

REGALO DE UNA IMAGEN DE LA VIRGEN DE LORETO A LA BASE AEREA DE TABLADA

Sevilla. — La entidad de la Virgen de Loreto de la Parroquia de San Isidro ha regalado un hermoso cuadro de la Virgen a la Base Aérea de Tablada por ser patrona de la Aviación.

HOY CUMPLE EL AÑO DEL CRUENTO BOMBARDEO DE CABRA, POR LOS ROJOS

Cabra. — Hoy primer aniversario del trágico bombardeo de la aviación roja que ocasionó más de 100 muertos y 200 heridos, se han celebrado solemnes funerales patrocinados por el Ayuntamiento.

Toda la ciudad paralizó su vida suspendiéndose los trabajos.

El templo de la Asunción estaba repleto de fieles.

El esfuerzo del pueblo ha permitido reconstruir cerca de un centenar de casas destruidas por la aviación roja y socorrer a los huérfanos y viudas de los muertos.

EL VISITADOR DE LAS HH. DE LA CARIDAD, EN MELILLA

Melilla. — El Rvdo. Padre Moreno, Visitador general de las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paul, ha llegado a esta ciudad por vía aérea. En el aeródromo era esperado por el Presidente Delegado de la comisión oficial de la Cruz Roja Española y otras distinguidas personalidades. Visitó los diferentes establecimientos benéficos y por la tarde el Visitador asistió a una fiesta en el Asilo de la Caridad.

El Padre Moreno expresó su entusiasmo y exhortó a las alumnas a proseguir en esta tarea de afirmación cristiana.

En el Hospital de la Cruz Roja realizó una visita a la dirección de la Comunidad.

Mañana marchará a Villa Sanjurjo donde se trasladará a Larache con el fin de inspeccionar los servicios de la Orden.

Terminados éstos emprenderá su regreso a Madrid.

Temporales en Galicia

TEMPORALES EN VIGO

Vigo. — Reina enorme temporal de lluvias, descargando fuertes aguaceros, especialmente durante todo el día de ayer y la noche anterior a dicho día.

En Villagarca el agua ha inunda-

Noticias de Barcelona

CAMPEONATO DE NATACION DE CATALUÑA. — EL C. N. BARCELONA EN CABEZA

Barcelona. — Domingo en la piscina del C. N. Barcelona se corrió la primera jornada de los campeonatos de natación de Cataluña, yendo el citado club a la cabeza de la clasificación.

Los 1.500 metros libres los ganó Mateu. Los 100 metros libres y 100 metros espalda infantiles, Montia. Los 100 metros libres femeninos, Contays, y los doscientos brazas femeninos, Enriqueta Soriano. Sabater venció en los 100 metros libres y Sabaté (no es el mismo citado anteriormente) en los 200 metros brazas. Herbozmeier sigue detentando el título de campeón de saltos.

IMPOSICION DE UNA ALTA RECOMPENSA ITALIANA AL GOBERNADOR CIVIL

Barcelona. — Ayer mañana el Gobierno civil se ha celebrado el acto de la imposición de la condecoración de la Gran Cruz de Oficial de la Orden de la Corona de Italia, al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia.

Ha efectuado la entrega de la pre-

do varias casas, dejando rodeadas a otras.

EL ASPECTO DEL MAR ES IMPONENTE EN EL FERROL DEL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo. — Un fuerte temporal ha descargado sobre toda la región. El río salió de su cauce y se produjeron algunos desprendimientos de tierras. El aspecto del mar es imponente. Hasta ahora no ha habido que lamentar ningún naufragio en aguas del Ferrol del Caudillo.

Noticias del Extranjero

NUEVOS CARDENALES. — HABRA UN ESPAÑOL: EL OBISPO QUE HABRA SUFRIDO MAS EN LA GUERRA

Ciudad del Vaticano. — Acerca del nombramiento de nuevos cardenales, parece que serán nombrados varios de nacionalidad italiana, así como también uno nortamericano y otro español. Este será el obispo que más consecuencias haya sufrido durante la guerra de España.

FALLECE UN DIPLOMATICO CHINO A LOS 100 AÑOS DE EDAD

Según noticias de Hanoi, ha fallecido en esta capital un célebre diplomático chino después de haber cumplido los 100 años. Esta personalidad había ya algunos años que había cesado en sus actuaciones, siendo objeto de grandes afectos y homenajes al cumplirse su centenario.

DESGRACIA DE AVIACION

Roma. — Un avión de caza ha caído a tierra en las proximidades de esta capital cuando efectuaba un vuelo de entrenamiento, resultando muerto el piloto.

COMENTARIOS EQUIVOCADOS

Milán. — Un periódico de esta capital comenta con ironía los comentarios de la prensa inglesa y francesa relacionados con la última modificación de los ministerios italianos, según los cuales los nuevos ministros serían simpatizantes con Francia y la Gran Bretaña.

Basta publicar uno solo de los nombres de los nuevos ministros y secretarios como el de Mutti, para demostrar la inutilidad de estos comentarios.

EL ESTADO DE LA AVIACION ITALIANA

Roma. — El Duce ha recibido ayer al nuevo Subsecretario del Departamento de Aeronáutica a quien ha dado cuenta del desarrollo actual de la aviación italiana.

ciada condecoración el Cónsul General de Italia en Barcelona, en representación del Embajador de dicha nación en España, General Gambaro.

Al acto asistieron el General Orgaz, Jefe de la Cuarta región militar; el Gobernador militar, General García Escamez; el Vicepresidente de la Diputación Provincial quien ostentaba a su vez la representación del Jefe Provincial del Movimiento, y otras autoridades y jerarquías.

En nombre del Embajador de Italia el Sr. Cónsul General entregó dicha condecoración al Excmo. Sr. Gobernador civil de la Provincia, cambiándose discursos entre ambas autoridades.

Seguidamente el señor Gobernador Civil, acompañado de las personalidades asistentes al acto, se trasladó a uno de los salones del Gobierno civil, donde les ofreció un vino de honor.

SE INAUGURA UN CURSO DE DAMAS ENFERMERAS

Barcelona. — Ayer mañana se ha celebrado en la Delegación de la Cruz Roja Española de esta capital el solemne acto de inauguración del curso 1939-40 de damas enfermeras, enfermeras auxiliares y enfermeras provisionales. Al acto asistieron representaciones de las autoridades locales, muchas enfermeras y numeroso público.

El Dr. Martínez Vargas pronunció un discurso resaltando la obra de la Cruz Roja en las principales capitales europeas y en España, poniendo de relieve los enormes servicios prestados por dicha institución durante la guerra de España, y terminó vitoreando a España y al Caudillo.

Seguidamente se dió por inaugurado el curso, visitando los asistentes las distintas dependencias del hospital. El acto terminó a la una y media de la tarde.

HA SIDO DETENIDO EL SECRETARIO DE LA COMISION SUMINISTRADORA DE ALGODON

Barcelona. — Ha sido detenido en esta capital José María Segarra, actual Secretario de la Comisión suministradora de algodón, por motivos anteriores al Glorioso Movimiento Nacional.

A PESAR DE LA GUERRA, VAN LLEGANDO LAS BALAS DE ALGODON ADQUIRIDAS EN LOS EE. UU.

Barcelona. — Es esperado en este puerto, procedente de Galveston, el vapor bilbaino "Aldecoa" con un nuevo cargamento de algodón consistente en 15 mil balas.

El "Mar Caribe" ha terminado la descarga de las catorce mil balas que trajo para Barcelona. Esta tarde saldrá nuevamente para los Estados Unidos donde tomará un nuevo cargamento de algodón.

Como se vé, están llegando diariamente a Barcelona las doscientas cincuenta mil balas de algodón adquiridas en los Estados Unidos para la industria española de hilados y tejidos, las cuales volverán a tener el esplendor de antes de la guerra.

Vendo Chalet

tipo holandés, modernísimo, situado en el mejor sitio de Palma, por 75.000 ptas. al contado y a plazos; renta el 5% neto. — Informes: Héroes de Manacor, 75, de 1 a 3.

Fiat 7 plazas

moderno, estado nuevo; vendo por 16.000 ptas.

Informes: Vía Roma, 84.

Vendo

Máquina de escribir portátil en buen uso. Informes: COMERCIAL JURIDICA ADMINISTRATIVA — SINDICATO. 124.